

magyar társalgó-egylet buzgó tagjai leginkább a tisztviselők voltak, kik mindent elkövetnek és minden alkalmat felhasználnak arra, hogy a hazafiságot ápolják és terjeszték. Az ünnepélyen megjelent főispánunk *Hámos* aszó ő méltósága is, ki *Basilidesz* János ottani földbírtokosnak volt vendége, továbbá *Máriássy* Gyula a járás tevékeny főszolgabírája és még többen a vidékről.

Az ünnepély a mult számunkban közölt műsorról kezdődött.

A szereplők a legnagyobb mértékben és meglepéssel töltötték be nehéz szerep-körüket, s sok tapsban részesültek. — Hangverseny után táncmulatság következett, mely a legjobb hangulatban virradt tartott. Az ünnepély tiszta jövedelme hazafias célra fordítatik.

Bizony megdöbben az ember, hogy a tekintélyes számu lakosokkal bíró községből jobbadan csak a tisztviselőket látja együtt az ember, míg az ottani törzssőkös lakosok mereven, távol tartják magokat mindentől, s Magyarországon van egy község, hol egy egylet czégtáblájára azt kell írni: Magyar kaszinó. Van-e jogosultsága más kaszinónak is e hazában? Ninesen! És mégis van.

Méltó elismeréssel kell megemlékeznünk *Basilidesz* János és *Bottár* Gyula urakról, utóbbiról mint a kaszinó az ideai elnökéről, kik minden áldozatok árán igyekeznek a magyarságot terjeszteni, — de erejük csekély, mert az a kis számú lelkes gárda, mely őket erős munkájokban támogatja, nem képes a tartózkodó idegen eszméknek tönjénözö nagyobb számban lévő polgárokat a hazafiságnak megnyerni.

Hirek- és vegyesek.

Vármegyei tavaszi közgyűlés. A vármegyei „Hivatalos értesítő” legutóbbi száma a következő hirdetményt közli: „Törvény és szabályrendelet értelmében tartandó rendes tavaszi vármegyei bizottsági közgyűlés határidejéül — főispán ur ő méltóságával egyetértőleg — a folyó évi április hó 17. és 18-ik napjának d. e. 10 órája Rimaszombat városába, a vármegye székházának nagytermébe tüzetett ki. — Midőn erről a közönséget ezennel értesítem és a vármegyei bizottság tagjait személyes megjelenésre hivatalból tisztelettel felkérem, — egyidejűleg köztudomásra hozom, hogy ez alkalommal a köztanácskozás és elintézés kiválóbb tárgyait az 1900-ik évi vármegyei házi pénztári számadásnak megvizsgálása, a vármegyei kezelés alatt álló összes pénztárak és alapok mult évi kezeléséről, vármegyei főpénztárnok és ellenőr által összeállított és számvevőleg megvizsgált számadási főkimutatásoknak és a számvizsgáló bizottság ez érdembeni jelentéseinek tárgyalása, valamint egyéb, a törvény 46. §-a értelmében a tárgysorozatban szabályszerűen kihirdetendő közérdekű vármegyei ügyek fogják képezni. — Rimaszombat, 1901. évi márczius hó 14-én. *Bornemisza László.*”

A vármegyei gazdasági egyesület folyó hó 22-én pénteken délután 2 órakor Tornallyán a kaszinó helyiségében rendkívüli igazgató választmányi gyűlést tart, melynek tárgyát gróf Serényi Béla elnöki előterjesztése képezi.

Halálozás. *Salamon* Mihály helybeli békecsitulajdonos polgártársunkat mély gyászba döntötte felesége f. hó 19-én 59 éves korában bekövetkezett elhunyna. Temetése f. hó 21-én délután lesz. Nyugodjék békében!

Tanító-gyűlés. A gömör-kishontmegyei általános tanító-egyesület r. szobnati járáskörének közgyűlése *Becske* Bálint elnöklete alatt f. hó 20-án a rimaszombati állami leányiskola helyiségében folyt le a tagok nagyszámu érdeklődése mellett. A gyűlésen megjelent *Józsa* Antal kir. tanfelügyelő, kit az elnök meleg szavakkal üdvözölt, melyre *Józsa* Antal kir. tanfelügyelő lelkes hangon üdvözölte az elnököt, ki mostanában töltte be a 25-ik évét sikerekben gazdag tanítói működésének. Mindkét üdvözlet lélekemelő mozzanata volt a gyűlésnek, melyen *Becske* Bálint előadó az Eötvös-alap helyi gyűjtő bizottságának szabályszerzetetét mutatta be s látta el módosításokkal. A gyűlés egyhangulag hozzájárult előadó módosításainak elfogadásához; s ugyancsak egyhangu lelkesedéssel fogadta el azon indítványát, hogy a közgyűlésen teendő azon indítványhoz, hogy az egyesület minden tagja egyszersmind az Eötvös-alapnak is tagja legyen kötelezőleg — a kör tagjai hozzájáruljanak. *Lipták* Endre kovácsi tanító olvasta fel szép értekezését a következő tétel fölött: Melyik a magyar nyelv tanítási módszerének a leghelyesebb iránya s mikép volna ez legkönnyebben keresztül vihető az idegenajku népiskolákban? — *Törköly* József előadta egy kiküldött bizottság nevében *Fekete* Mihálynak „Népiskolai vallás oktatásunk” című s már az őszi közgyűlésen előadott értekezése fölötti véleményét. Ezek után az indítványok tárgyalattak, melyeknél a gyűlés befejeztetett.

A chamotte-gyár ügye egy hatalmas lépéssel közeledett a megvalósulás stádiumához. A Mansfeld-féle részvénytársaság ugyanis már aláírta a várossal kötendő szerződésről kiállított okmányt, s a czég egyik megbízottja városunkba érkezett az előmunkálatok teljesítése céljából. A terület már fel van mérve s a nivellirozás után megkezdődik az építkezés.

A városi tanács figyelmébe ajánljuk Rimaszombat város valóban gyönyörű népkertjét, melyet a *Wikoukál* Henrik gondos keze valóban évről-évre gyarapított. Ugy látszik a jelenlegi kertész nem áll hivatása magaslatán, mert az egész téli idény alatt egy rózsát vagy egy virágot alig lehetett tőle kapni; épen ez volt oka annak, hogy a csokor-szükségletet ifjuságunk Budapestről volt kénytelen fedezni. Ugy látszik, a kertész ur a konyhakertésznek sem nagy barátja s a közönség ebbeli jogosult igényeinek sem igen törekszik megfelelni. A közönség úgy gondolkodik, hogy nem ő van a kertészért, hanem megfordítva, s hogy a tanácsnak köteletségében áll a közönség érdekében gondoskodni, még a kertész személyében történő változás által is. (B—tt.)

A helybeli főgimnázium tornaestélye minden tekintetben szépen sikerült. Az egész csarnokot betöltő díszes és előkelő közönség mindvégig élénk érdeklődéssel nézte és sűrű tapsokkal jutalmazta az ifju tornászok ügyes mutatványait. A legnagyobb érdeklődés mégis a verseny-tornászás felé fordult. — A versenybí-

rák: *Molnár* József, *Szakall* István, Dr. *Wallentinyi* Dezső nyertesekül a következőket jelölték meg: Szertornázásból az első díjat: *Kobulniczky* Cirill nyerte (Költők lugasa, diszkötés). A II. díjat *Demeter* Ferencz (Hatszáz magyar nemzeti dal, diszkötés.) A III. díjat *Valkó* Arthur (Petőfi, diszkötésben.) A IV. díjat *Hisnyan* József (Ocskay brigadéros). Az V. díjat (oklevelet) *Kemény* Lajos nyerte. — Magas ugrásból 165 centiméterrel *Vladár* József nyerte az első díjat. — 160 cm.-rel a második díjat *Knöpfler* Károly és *Báthly* Béla. Az utóbbi kiválóan ügyes tornászásaért szintén díjazásra lett volna méltó, több jutalomtárgy hiányában azonban meg kellett elégednie a közönség elismerésével. Iskola-vívásból: nyertes *Szilvássy* János, versenyvívásból pedig *Vladár* József lett. Jutalmok, ugy szintén az ugrásból nyerté is egy-egy könyv, illetve oklevél volt. A jutalom-tárgyak közül két könyvet egy öreg tornász ajánlott fel. Ugy a bemutatott csapatornázás szabatosága, mint a szertornázáskor feltűnt könnyűség és biztosság a torna-kör derék vezetőjének: *Szentesi* Tóth Kálmán főgimnáziumi torna-tanárnak buzgalmát és szakavatottságát dicsérte. — A torna után az ifjuság tánczra perdtült, mely csak reggeli 4 órakor ért véget. Az erkölesi sikeren kívül anyagilag is sikerült a torna-estély, a mennyiben leszámítva a 70 korona 40 fillér kiadást, tiszta bevételül 131 korona maradt, a mi a budapesti verseny költségeire fog fordíttatni. Felülfizettek: dr. *Wallentinyi* Dezső 2 korona, *Horváth* Zoltán 2 korona, *Szalóczy* Dániel 2 korona, *Loysch* Ödön 2 korona, egy öreg tornász 8 korona.

Harczias legények. A zádorfalai legényeket a sorozás erősen feltűzte, s mult szombaton — folyó hó 16-án — mikor hazamentek Tornallyáról a sorozásról, egy kis parázs verekedést rendeztek. *Lőrincz* János, ki atyjával együtt jött, s ég egy mint a többiek jól bepálinkázott, régi haragosával: *Kósik* Mihály zádorfalai gazda fiával összevizivódott, s aztán többmagával neki esett *Kósik*nak. Nagy dulakodás támadt, mi közben *Kósik*nak a koponyáját bevették s fején több sebet ejtettek. A súlyosan sérültet beszállították a vármegyei közkórházba.

Tanító gyűlés. A kishonti ev. ág. tanítói egyelet ez évi közgyűlését *Kokován* f. hó 27-ik napján következő tárgysorozattal tartja meg: — 1. Mintatanítás, ennek bírálatá. — 2. Elnöki megnyitó. — 3. Az elnök évi jelentése. — 4. Mult évi jegyzőkönyv pontonkénti tárgyalása. — 5. Pénztáros, könyvtárnok, özv. árva s nyugdíjint. pénztáros évi jelentése. — 6. A beérkezett munkák olvasása s bírálat végett kiosztása. — 7. Az egyházmegyébe érkezett új tagok bemutatkozása. — 8. Indítványok. — 9. Jövő közgyűlés helyének kitzzése. — 10. Hitelesítő bizottság kinevezése. A közgyűlésen a tanügybarátokat is szivesen látják.

Itt vannak a szalonkák. A várva-várt hosszú esőrüek megérkeztek. Az első szalonkát f. hó 18-án *Szakall* Vincze ur hozta aggatékra. Vadászainknak nagy az öröme.

Felolós szerkesztő: **RÁBELY MIKLÓS.**

Mélyen leszállított árak.

Hatóságilag engedélyezett nagy végeladás!!

Üzletem teljes felosztása miatt raktáromon levő összes áruk gyári áron alul, szabott árak mellett eladatnak. Felhívom a t. vevőközönség figyelmét, hogy e ritka kedvező alkalmat megragadni és az áruk jutányosságaról meggyőződni sziveskedjenek.

Tisztelettel

LAKNER EMIL,

Rimaszombat, Erzsébet-tér, a r. kath. templommal szemben.

Végeladásra kerüinek: A legdivatosabb női ruhakelmék, creppek, cheviottok, lüszterek és gyászkelmek, setymek, casán és női posztók, szines és fehér barchettek, perkalok, férfi fehérműmek, női mellifűzők, valódi rumburgi creasz és szépségi vásznak, abrosz- és asztalkendők, törülközők, grádlík, kanavászok, függönyök, asztal- és ágyterítők, futó-szőnyegek, butorkelmék, csípkék, szalagok, nap- és esőernyők, férfi ruhakelmék, téli nagykendők és fejkendők stb. meglepő nagy választékban!

2—*

Szabott árak mellett.

Kovács Zsigmond

czipész Rimaszombat, Erzsébet-tér.

Van szerencsém a n. é. közönségei tudatni, hogy a tavaszi áruk dus választéka már megérkezett, s a legdivatosabb formában, jó anyagból készítve jutányos árban számíttatnak.

A saját műhelyemben készült czipők a legutóbbi párisi világtállitáson kitzüntetést nyertek, értesitem tehát a n. é. közönséget, hogy mérték szerinti megrendelések műhelyemben a legújabb divat szerint, izlésesen, jó anyagból készülnek.

Tisztelettel

Kovács Zsigmond.

1—*